YAOWEN

垂闻

从分散独立转向一体融合

我省加快构建"水陆空铁"多式联运新格局

本报讯 记者孙大卫报道 "推动 铁水、公铁、公水、空陆等联动发展"是 《交通强国建设纲要》的重要内容,我省 作为首批交通强国试点地区,一直将完 善多式联运作为工作重点并制定相关方 案。近日,辽宁在该领域的做法与湖北、 浙江两地一同被交通运输部点名推广。

引导多种运输方式融合发展,我省 将通道建设作为发力点,重点提升哈尔 滨—长春—沈阳—大连(营口)等主轴物 流通道的通行能力,加强建设大连商品 车跨区转运通道、"班轮+班列"跨海滚装

通道和大宗货物跨境保税通道。同时, 完善铁路、公路网络,推进沈阳至山海关 高速公路扩能改建及奈曼至阜新高速公 路建设,提升机场国际连通度。

若将通道比作线,物流中心则是将 线编织成网的"结点"。我省加快沈阳 港多式联运物流中心、营口港口型国家 物流枢纽、大连广宁寺铁路保税物流中 心、丹东港粮食现代物流园区、锦州港 煤炭物流基地、盘锦港保税仓库等枢纽 建设,让通道逐步对接。

装备是打破多式联运壁垒的有效

"工具"。我省大力推广集装化、厢式 化、标准化装备应用,加快专业运输装 备技术升级、结构调整,推动运输设备 向标准化专业化清洁化方向发展,加强 多种运输方式在运输站场上的有效衔 接与节点能力匹配。

在体制机制保障方面,我省努力构 建区域互动合作机制,强化行业部门合 作机制,建立协同联动机制。强化物流 组织和资源整合,在技术、资金、运营等 方面开展深度合作。推进一体化市场 体系建设,逐步提升区域多式联运服务

水平。强化行业诚信体系建设,并优化 组织模式,推广"门一港"铁水联运一体 化作业模式。推动跨海峡滚装多式联 运通道建设,创新一体化、一站式供应 模式。加强各方式制度对接和规范统 一,推广"一单制"服务模式。

我省提出,通过多方努力,预计用 1至2年实现海铁联运、水陆滚装运输 广泛应用,信息交换共享机制基本建 立;用3至5年建成设施衔接顺畅、设备 标准先进、服务便捷高效、标准健全完 善的多式联运体系。

四部门联合部署秋季学校食品安全监管工作

全覆盖检查学校食堂,建立分时分批就餐制度

本报讯 记者赵铭报道 日前,省 市场监督管理局联合省教育厅、省卫生 健康委、省公安厅下发通知,部署做好秋 季学校食品安全工作,要求各地加大对 校外供餐单位、学校食堂和学校周边食 品经营者的监督检查力度和频次,做到 全覆盖检查。

我省要求各地各部门统筹研究部署

★ 日前,大连市在科技型中

报告显示,截至2019年年末, 大连市在科技部火炬中心科技型

┨速读┃

小企业发展推进会上正式发布了

《大连市科技型中小企业评价数据

分析报告》,这是在全国统一评价

中小企业评价系统中累计注册企 业2479家,入库企业1616家。大 连市科技型中小企业总体保持 10%的研发投入比,其中,96%的企

业拥有自主知识产权,45%的企业 被认定为高新技术企业;科技型中 小企业科技人员占总职工数历年

★ 由省总工会和省体育局联

合主办的"徒步辽宁2020全省职

工健康行活动暨辽宁暴走节"已开

始接受报名,参与者将有机会获得 奖牌和丰厚奖品。此次徒步活动

是今年全省职工系列健身活动中

的一项重要内容,该活动以在咕咚

体育APP线上参赛方式来进行,徒

步行程为5公里,9月30日前接受

以个人为单位的线上报名

杨丽娟

保持在36%以上。

标准以来的首次地方发布

疫情防控和学校食品安全工作,坚决守住 学校食品安全底线。进一步强化学校食 品安全管理,建立分时分批就餐管理制 度,保障分餐环境卫生整洁,全面排查从 业人员健康状况,全面清洁消毒加工制作 场所环境和设施,全面检查清理库存的食 品原料和食品添加剂,全面清洗消毒餐饮 具和接触直接人口食品的容器工具。

组织开展秋季学校供餐单位专项 整治工作,全面排查食品安全风险隐 患。食堂承包或者委托经营的,要求学 校督促承包方或受委托经营方严格遵 守食品安全制度规定,发现问题要及时 责令整改并复查整改结果。要求学校 食堂和供餐单位采取有效措施,保障食 材质量,减少食物浪费。

严厉打击学校食品安全违法犯罪 行为。建立完善学校食品安全联防联 控工作机制,加强信息通报和信息共 享。充分借助"互联网+明厨亮灶",随 时抽查学校食堂和供餐单位的食品安 全状况,发现问题及时责令整改并复查 整改结果,涉嫌犯罪的食品安全案件及 时移送公安机关。



种下红树莓 结出"致富果"

9月13日,记者在朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县公营子镇景沣生态家庭农场看 到,村民正忙着收获红树莓。据了解,今年该镇共种植红树莓200亩,亩产红树莓在750 公斤至1000公斤之间,现在红树莓鲜果市场收购价在每公斤12元以上,单这一项可以 为公营子镇农户创收240万元,净利润达100万元。小小的红树莓成为当地农民的"致

王克华扎根乡村用爱与责任铸师魂

"20年来,我立足三尺讲台,早已 把学生融入我的生命;20年来,我时 刻心系学生,守护他们的成长。从教 的时间愈久,愈让我真切地感受到乡 村教师的那份责任与使命。"不久前, 铁岭市阿吉镇中心小学教师王克华 在全省教育系统表彰大会上的发言, 道出了她扎根乡村教育二十载的无 悔心声。

因为热爱,所以选择。2000年7 月,从师范院校毕业的王克华回到自己 的家乡,成为一名人民教师。

起初,她被分配到阿吉镇胜利小

学。这虽是一所村小,却是她梦想开始 的地方。由于科任教师人员不足,本是 班主任的她自愿挑起了全学科教师的 重任,有时要上全天的课,嗓子嘶哑仍 不知疲倦地讲。

近年来,随着农村外出务工人员增 多,班里的留守儿童数量也不断增加。 王克华总是倾其所爱关心、呵护他们, 听他们倾诉,鼓励他们,教他们洗衣做 饭等生活技能,让孩子们学会自强自 立。初为人师的她把学生视为自己生 命的一部分,放学后经常把孩子带回家 吃饭、辅导功课。

在王克华看来,这些虽都是小事, 却会在学生幼小的心灵里留下深深烙 印。"我深信爱是可以传递的,当我的这 份爱温暖了孩子们,将来他们定会把这 份爱回报社会。"她说。

"一切为了学生"是王克华为师 的准则,她从不会因为个人原因影响

在阿吉镇乌巴海小学任教时,学校 离家较远,王克华每天需要骑自行车往 返一个多小时的乡村小路。无论刮风 下雨,她从未迟到过。因常年深耕教学 一线,王克华患上了声带小结,医生建 议手术,可她深知学校人员紧缺,毅然 拒绝,带着嘶哑的声音始终坚守岗位, 舍不得耽误学生一节课。

多年来,王克华潜心钻研课堂教 学,反复实践,与学校领导共同提出"三 学·两教·一练"课堂教学模式,带领教 师尝试学生高效学习新模式,并在全县 教学改革中起到示范引领作用。

一支粉笔、两袖清风、三尺讲台、 四季耕耘。从教20年来,王克华不曾 懈怠,孜孜以求。她说:"我愿继续扎 根乡村教育,用爱与责任点亮乡村文

习近平同德国欧盟领导人共同举行会晤

(上接第一版)相互支持对方明年办好 联合国气候变化格拉斯哥大会和《生 物多样性公约》第十五次缔约方昆明 大会取得积极成果,为推动全球可持 续发展作出贡献。要打造中欧数字合 作伙伴。中方提出了《全球数据安全 倡议》,希望欧方同中方一道,推动制 定全球数字领域标准和规则,促进全 球数字经济治理良性发展。要妥善解 决彼此合理关切。中方密切关注近来 欧方在5G、外资审查、政府采购、竞争 政策等方面的一些动向,希望欧方保 持贸易和投资市场开放,塑造开放、公 平、公正、非歧视的营商环境,保障中 国企业合法权益。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生 以来,中欧就抗疫和全球卫生合作保 持紧密联系,展现了中欧全面战略伙 伴关系的时代意义和全球影响。下一 步,双方要加强宏观经济政策协调和 配合,维护全球产业链供应链稳定,共 同促进世界经济复苏。要加强疫苗研 发合作,努力让疫苗成为普惠可及的 全球公共产品,充分照顾疫苗在广大 发展中国家的可及性和可负担性。要 有序恢复人员往来,为货物跨境流动 提供便利。在充分尊重非洲国家意愿 基础上,积极开展对非三方合作。中 方呼吁国际社会特别是多边金融机构 和商业债权人在非洲减缓债问题上采 取更有力行动。

习近平还阐明了中方在涉港、涉疆 问题上的原则立场,指出涉港、涉疆问 题的实质是维护中国国家主权、安全和 统一,保护各族人民安居乐业的权利。 中方坚决反对任何人、任何势力在中国 制造不稳定、分裂和动乱,坚决反对任 何国家干涉中国内政。

关于人权问题,习近平强调,世界 上没有放之四海而皆准的人权发展道 路,人权保障没有最好,只有更好。各 国首先应该做好自己的事情。相信欧 方能够解决好自身存在的人权问题。 中方不接受人权"教师爷",反对搞"双 重标准"。中方愿同欧方本着相互尊重 的原则加强交流,共同进步。

默克尔、米歇尔、冯德莱恩表示,中 国是欧方尊重的重要战略合作伙伴。 当今世界需要欧中加强团结合作,共同 维护多边主义,抵制单边主义和保护主 义,更加有效应对各种全球性挑战,这 符合欧中双方和国际社会的共同利 益。欧方愿同中方加强对话,增进互 信,推动经贸、投资、绿色经济、气候变

化、生物多样性、可持续发展等领域合 作取得更多成果。欧方对欧中签署地 理标志协定感到鼓舞,欢迎中方放宽市 场准人,扩大开放,致力于年内完成欧 中投资协定谈判,给欧中关系注入新能 量。欧方愿同中方加强在世界卫生组 织、世界贸易组织等国际组织内的合 作,推动抗疫国际合作,维护自由贸易, 促进欧中和世界经济早日复苏。在人 权问题上,欧方坦承自身存在问题,希 望同中方本着平等和相互尊重的原则 开展对话,增进相互了解,妥善处理差 异和分歧。

中德欧领导人还就阿富汗、伊朗核 等国际和地区问题深入交换意见,一致 同意加强沟通协调,共同致力于维护国 际和地区安全稳定。

刘鹤、杨洁篪、何立峰等参加会晤。

着力优化营商环境 不断涵养发展生态 全面展示辽宁振兴发展的宏大场景

化"营商环境就是我自己"意识,更好服务 市场主体,对该办能办的事情痛痛快快去 的不能等到明天,培育公务人员服务精 神,着力营造办事方便、法治良好、成本竞 争力强、生态宜居的营商环境,不断涵养 发展生态。要大力发展数字经济、人工智

能和新兴服务业等"软"产业,为辽宁钢 铁、石化、装备制造等"硬"产业赋能,插上 腾飞的翅膀,把粗产业做细、使"原字号"

动落实习近平总书记和党中央的殷切希

省及沈阳市领导张雷、姜有为、潘

华晨宝马动力电池中心二期建成投产

本报讯 记者刘佳报道 9月14日,宝马集团全球首个生 产BMW第五代动力电池的生产 基地——华晨宝马动力电池中心 二期在沈阳市铁西区正式建成投 产,其生产的新一代动力电池将 率先搭载在华晨宝马首款纯申 动汽车BMWiX3上,从而开启 宝马本土化发展的全新里程。

副省长崔枫林出席揭幕仪式。 华晨宝马汽车有限公司总 裁兼首席执行官魏岚德博士表 示:"动力电池中心的扩建,是华 晨宝马在沈阳、辽宁以及东北地 区持续加大投资的具体体现,它 的建成投产以及我们即将推出 的'在中国,为中国,为世界'车 型——创新纯电动BMWiX3, 彰显宝马集团持续引领电动出 行的坚定决心。'

华晨宝马动力电池中心于 2017年建成投产,此次竣工的 二期将宝马集团在中国的动力 电池产能提高超过一倍,为宝马 新能源汽车的发展奠定了基 础。据悉,宝马集团正稳步推进 电动化进程,计划到2023年在 全球提供25款新能源车型。

9月13日我省无新增 新冠肺炎确诊病例

无症状感染者治愈出院1例

本报讯 记者王敏娜报道 9月14日,省卫生健康委通 报,9月13日零时至24时,我 省无新增新冠肺炎确诊病 例。当日,无症状感染者治愈

截至9月13日24时,全省 累计报告确诊病例264例(含境 外输入40例),治愈出院261例, 死亡2例,在院治疗1例。目前, 全省还有6例无症状感染者在 定点医院隔离治疗。

全省评选"辽宁好人・最美思政课教师"

本报讯 记者葛红霞报道 9月14日,记者从省教育厅了解到, 省委宣传部、省精神文明办、省委 教育工委下发通知,在全省各级各 类学校中开展"辽宁好人·最美思 政课教师"选树和学习宣传活动。

活动要求,充分展示思政课 教师队伍建设的优秀成果,激励 广大思政课教师认真履行立德 树人的崇高使命,努力提高思政 课教学质量和水平,切实增强学 生对思政课的获得感,进一步推 动思政课在改进中加强、在创新 中提高。同时,大力宣传"辽宁 好人·最美思政课教师"先进事 迹,推动形成全社会努力办好思 政课、教师认真讲好思政课、学 生积极学好思政课的良好氛围。

本次活动由基层推选、实地 调研、专家评审、集中发布等环节 组成。省委宣传部、省精神文明 办、省委教育工委将按照相关标 准和程序,遴选确定10名"辽宁好 人·最美思政课教师"先进典型。

2020年辽宁省网络安全宣传周启动

本报讯 记者王笑梅报道 9月14日,以"网络安全为人民, 网络安全靠人民"为主题的 2020年辽宁省网络安全宣传 周,在全省各市同时举行。

为积极营造健康文明的网 络环境,切实提高广大网民的参 与度,更好地宣传普及网络安全 知识技能,我省对今年宣传周活 动做了精心安排,宣传周期间将 举办丰富多彩的活动。

据了解,宣传周系列活动采

取以线上活动为主,线上线下相 结合的方式举行。宣传周期间, 我省将举办网络安全展、网络安 全知识竞赛、网络安全大讲堂、 网络安全技能大赛、网络安全项 目优秀案例征集5项大型活动。

同时,有关部门还将在全省 集中开展校园日、电信日、法治 日、金融日、青少年日和个人信 息保护日等主题日活动,从各个 领域持续掀起网络安全宣传教 育热潮。

辽宁4名非遗传承人"上清华"

本报讯 记者刘佳报道 在刚刚结束的2020"BMW中国 文化之旅"辽宁探访活动中,我 省的国家级非物质文化遗产代 表性项目琥珀雕代表性传承人 陈焕升等4名非遗传承人,被选 中进入"清华大学美术学院 BMW非物质文化遗产保护创 新基地",将在清华大学美术学 院专家导师的带领和指导下,设 计、开发具有辽宁特色和市场潜 力的非遗文创产品。

华晨宝马汽车有限公司从 2007年开始举办"BMW中国文 化之旅",并于2016年与清华大 学美术学院共同建立了"清华 大学美术学院BMW非物质文 化遗产保护创新基地",探索非 遗传承、保护、发展的创新路径 与创新模式。此次遴选的非遗 传承人分别是:国家级非物质 文化遗产代表性项目琥珀雕代 表性传承人陈焕升、松花石砚 制作技艺代表性传承人冯月 婷、阜新玛瑙雕代表性传承人 杨帆,以及省级非物质文化遗 产代表性项目传统锡雕代表性 传承人石岩。

我省评选高校辅导员 和大学生年度人物

本报讯 记者葛红霞报道 9月14日,记者从省教育厅获 悉,为表彰先进,树立榜样,省教 育厅、省教育基金会决定授予大 连理工大学巴雪冰等10名辅导 员 2020年辽宁省华育辅导员年 度人物荣誉称号;授予沈阳建筑 大学魏学艳等10名辅导员年度 人物提名奖;授予大连理工大学 丛香岳等20名同学为2020年辽 宁省华育大学生年度人物荣誉 称号,沈阳音乐学院刘泽儒等 20名同学为年度人物提名奖。

今年7月,我省组织开展 "辽宁省高校辅导员年度人物、 大学生年度人物"推选展示活 动。经个人申报、高校考察推 荐、专家评审,推选出辽宁省高 校辅导员年度人物及提名奖20 名、辽宁省大学生年度人物及提 名奖40名。本次获奖的辅导 员、大学生是全省高校辅导员和 大学生中的杰出代表。其中,获 奖辅导员均为长期在一线从事 大学生思想政治教育工作的教 师。他们在庆祝新中国成立70 周年、新冠肺炎疫情防控、参与 脱贫攻坚等方面发挥了重要作 用,充分展示了新时代高校辅导 员、大学生群体的精神风貌。

全省检出11批次不合格食品

本报讯 记者赵铭报道 日前,我省市场监督管理部门组 织完成了食品安全抽检376批 次,涉及乳制品、食糖、食用油油 脂及其制品等13大类,发现不 合格 11 批次, 合格率 97.07%。 这是9月14日,记者从省市场监 管局了解到的。

本次抽检中,抚顺市东洲区 万鑫相约果坊生鲜超市、清原满 族自治县土口子乡曹云商店、清

鲜水果超市、清原满族自治县 刘家百货超市销售的散装豆芽 不合格,不合格原因均为检出 4-氯苯氧乙酸钠。大连绿达食 品有限公司生产的平冶大连老 汽水、铁岭市龟山饮品有限公司 生产的大连味老汽水、辽宁中成 野山力保健饮品有限公司生产 的野山力泡泡啤碳酸饮料不合 格,不合格原因均为酵母超标。

原满族自治县北三家天天来生

(上接第一版)要牢记为人民服务宗旨,强 办,上午能办的不要拖到下午,今天能办

拉长,让优势产业迸发新活力,以实际行

望,展示辽宁全面振兴的宏大场景。 利国、韩东太参加有关活动。